

## NAVAR, Navárek, Navařisko



**Původ:** matka Nora VČ 1245, otec Sultán

**Pohlaví:** valach

**Plemeno:** český teplokrevník /ČT/

**Barva:** tmavý plavák

**Datum narození:** 5. 4. 1999

**Majitel:** Emilie Jandová

**Něco z Navarovy minulosti:** Navar se narodil nedaleko Mladé Boleslavi ve stáji Prašný Dvůr. Poté, co si jej jeho současná majitelka paní Emílie Jandová zakoupila, byl ustájen na Podlázkách, asi tři kilometry od naší léčebny směr Michalovická Putna, kde absolvoval základní výcvik. V období jeho dospívání se zranil na pravé zadní noze na korunce, dodnes tam má velkou jizvu.

**Ze současnosti:** Navar působí v našem Hipocentru od roku 2004. Navar má po tatínkovi částečný podíl krve arabských koní, což ovlivnilo jak jeho vzhled, tak i jeho povahu a charakterové vlastnosti. Má velice přátelskou povahu, ale díky jeho, „arabskému“ původu je citlivější a vnímavější ke svému okolí a všemu, co se s ním dělá. Je to kůň velmi milé a vyrovnané povahy, občas působí, že by se na něm dalo dříví štípat. Je typickým dámským koněm a pro jeho drobnější postavu a snadnou ovladatelnost je oblíbený právě ženskou klientelou Hipocentra. Navar se bohužel zranil na levém kolenu, a především z tohoto důvodu, jelikož se jedná o chronický úraz, dělá nyní především společníka při kontaktních terapiích a chodí na procházky na ruce. Je nenahraditelným partákem také pro své koňské stádo.

**Perlička na závěr:** *Navar umí dobře rozvázat jakýkoli uzel. Takže je schopen se rychle osvobodit z jakéhokoli uvázání.*

## REBEKA, Beky, Bekyna, Bekča



**Původ:** matka 69/545 Soňa, otec Nacho Salazar

**Pohlaví:** klisna

**Plemeno:** slezský norik

**Barva:** hnědka

**Datum narození:** 1.4.2005

**Majitel:** CPK Chrupa

**Něco z Rebečiny minulosti:** Narodila se u chovatele pana Hartmana v Roudnici nad Labem. Během základního výcviku získala základy zápřeže. Zajímavostí je, že se její otec stal v roce 2009 šampionem v těžkém tahu.

**Něco z Rebečiny současnosti:** V Hipocentru působí od roku 2008. Je typický chladnokrevník, a to jak svou mohutností, tak i svou povahou. Pro svůj klid a rozvahu, které přenáší na své okolí, je oblíbená převážně u starších a méně zkušených pacientů. Rebeka je velmi kontaktní a přátelský kůň se všemi přednostmi chladnokrevníka, nosí těžší klienty a je ideální na provádění voltžních cvičení na jejím prostorném hřbetě. Rebeka je také velice šikovná v zápřeži, chodí jako tzv. náruční kůň společně se Sonetem. Rebeka se v našem koňském stádě vyznačuje i tím, že má nejdelší uši ze všech...

**Perlička na závěr:** Dokáže si z vedlejšího boxu přitáhnout několik balíků sena. Je děsně nenažraná... Česání hřívy miluje tak, že je schopna usnout v hodině terapie.

## BÁRNÝ, Bároš, Bárňoch a podle dokladu o původu Lucián



**Původ:** neznámý

**Pohlaví:** valach

**Plemeno:** pony

**Barva:** ryzák

**Datum narození:** 14. 5. 2001

**Majitel:** CPK Chrupa

**Něco z Bárnyho minulosti:** Pochází z Chorušic od Ing. Šlechty. Než přišel do Hipocentra, tak ho vlastnilo již několik majitelů. CPK Chrupa je jeho 6. majitel.

**Něco ze současnosti:** V terapii pracuje od roku 2007. Je to typický koňský, „voříšek“, který si, stejně jako jeho psí kolegové, od svých předků odnesl jen ty nejlepší vlastnosti, a to jak ty pozitivní, tak i ty horší. Bárný je nejmenší vzrůstem, ale největší svou zvědavostí, vymyšlením lumpáren a touhou po kontaktu s lidmi a ostatními živými tvory ve stáji. Osvědčil se jako velmi přátelský, milý kůň s výbornou schopností navazovat kontakt s člověkem. Pro svůj kamarádský vztah k lidem a menší vzrůst je oblíbený převážně u pacientů, kteří mají zpočátku obavy z velkých koní. Nejen, že má lidi rád, ale sám kontakt s lidmi vyhledává. Pokud přijdete do ohrady, tak Bárný bude první, který vás přijde zvědavě okouknout a přivítat. Proto je Bárný nedílnou součástí našeho koňského terapeutického týmu. Také je nutné o Bárným říct, že je to prototyp koně, kterého nic nerozhází. Nejraději stojí vprostřed jízdárny, když na něm pacienti cvičí a klimbá. Kdybychom toto všechno shrnuli, tak je Bárný učenlivý, přátelský kůň s klidným vyrovnaným temperamentem a smyslem pro poštuchování, jak svých koňských kamarádů, tak někdy i jeho lidských svěřenců.

**Perlička na závěr:** Jednou se při hodině terapie stalo, že při čištění Bárný usnul s hlavou položenou ve žlabu. No je pravda, že hřebelcování, je fakt příjemný....

## BRITNEY, Bríta, Brituš



**Původ:** bez původu

**Pohlaví:** klisna

**Plemeno:** teplokrevný typ

**Barva:** smíšená bělka

**Datum narození:** 17.4.2004

**Majitel:** CPK Chrpa

**Něco z Britneyiny minulosti:** Britney byla zakoupena v turistické jízdárně Dřevona v Hraběticích v Jizerských horách, kde pracovala pod turisty a na svém hřbetě vozila klienty organizace ROSKA z Jablonce nad Nisou a závodila ve westernových rychlostních disciplínách.

**Ze současnosti:** Britney působí v hipocentru od listopadu 2012. Je trpělivá, učenlivá, miluje čištění, mezi pacienty je velice oblíbená pro svou klidnou povahu. Dobře zvládá jízdářskou práci pod sedlem i na ruce a je velmi spolehlivá i v terénu.

**Perlička na závěr:** *Britney je často viděna, jak leží ve výběhu a při tom se pase.*

## TRIEN, Terežka, Terinka, Píďa, Skříteček



**Původ:** bez původu

**Pohlaví:** klisna

**Plemeno:** typ pony

**Barva:** ryzka

**Datum narození:** 25.4.2008

**Majitel:** Psychiatrická nemocnice Kosmonosy

**Něco z Terežčiny minulosti:** Terežka pochází z Holandska, kde si ji zakoupil známý chovatel poníků pan Furbacher ze Zavadilky u Nymburka.

**Ze současnosti:** Terežku jsme zakoupili v říjnu 2012 ze sponzorského daru od firmy Johnson Controls. Byla zakoupena především do kontaktní terapie pro práci s pacienty z geronto oddělení. Terežka se postupem času stala maskotem hipocentra. Zvládá vodění na vodítku na ruce, přizpůsobí se i hůře pohyblivému pacientovi a vyniká velkou trpělivostí při práci se starými lidmi.

Aktualita: Terežka společně s Elfíkem jsou prvními poníky v Čechách, kteří mají zkoušky v Kontaktní terapii a Návštěvní kontaktní terapii.

**Perlička na závěr:** *Terežka miluje válení v písku a v pilinách.*